
LANDTAG RHEINLAND-PFALZ 
1 8 .  W a h l p e r i o d e

A n t w o r t

des Ministeriums für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau

auf die Kleine Anfrage des Abgeordneten Marion Schneid und Johannes Zehfuß (CDU)
– Drucksache 18/7515 –

Bau eines Radwegs entlang der L 525

Die Kleine Anfrage – Drucksache 18/7515 – vom 20. September 2023 hat folgenden Wortlaut:

Der Bau eines Radwegs entlang der L 525 zwischen Ruchheim und Fußgönheim stellt einen wichtigen Lückenschluss in der Ost-
West-Radwegverbindung zwischen Ludwigshafen und der Haardt dar. Dieses Teilstück ist verkehrstechnisch wie auch aus Sicher-
heitsgründen notwendig.
In diesem Zusammenhang fragen wir die Landesregierung:
1. Wann ist mit der Aufnahme dieses Teilstücks im Bauprogramm der Landesregierung zu rechnen?
2. Welche Details der Planung und des Planungsstands zur Errichtung dieses Radwegs sind der Landesregierung bekannt?
3. Wie viele Mittel werden hierfür zur Verfügung gestellt?
4. Wie hoch werden die Kosten für die Maßnahme veranschlagt?
5. Wann kann mit dem Beginn der Maßnahme gerechnet werden?
6. Wird eine Überbrückung der A 61 in Anlehnung an den nachträglich angebauten Fahrradweg an der L 528 (Böhl-Meckenheim) 

zur Überbrückung der A 65 geplant?
7. Welche Streckenführung des Radwegs, nördlich oder südlich, wird von der Landesregierung priorisiert?

Das Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung 
mit angefügtem Schreiben beantwortet.
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~ September 2023 

. Kleine Anfrage der Abgeordneten Marion Schneid und Johannes Zehfuß (CDU) be
treffend 
Bau eines Radwegs entlang der L 525 
- Kleine Anfrage Drs. 18/7515 -

Sehr geehrter Herr Landtagspräsident, 

die vorbezeichnete Kleine Anfrage beantworte ich namens der Landesregierung wie folgt: 

Zu Frage 1: 

Das Projekt wird für .den derzeit in Aufstellung befindlichen neuen Investitionsplan Lan

desstraßen (IP) 2024 - 2028 bewertet. Die Aufnahme in den IP ist dabei Voraussetzung 

für eine spätere Aufnahme in einem auf dem IP basierendem Bauprogramm. 

Zu Frage 2: 

Das bestehende Bauwerk im Zuge der L 525 über die A 61 lässt aufgrund seiner geringen 

Breite die Mitführung eines Radwegs nicht zu. Es gibt vor diesem Hinte"rgrund derzeit 

keine weiterfü~renden Überlegungen oder Konzepte zu dem in Rede stehenden Radweg. 

Zu den Fragen 3, 4 und 5 : 

· Aufgrund der fehlenden Planungsgrundlagen sind Aussagen zu Kosten, Mittelb~reitstel

lung und Umsetzungszeitpunkt aktuell nicht möglich. 
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Zu Frage 6: 
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•Die Autobahn GmbH plant den 6-spurigen Ausbau der A 61 zwischen dem Frankentha

ler Kreuz und der Rheinbrücke Speyer. Im Rahmen dieser Planungen wird auch ge-

• prüft, ob das Bauwerk im Zuge der L 525 über die A 61 erneuert werden muss. Im Zuge 

einer Erneuerung wäre die Verbreiterung des Bauwerks für einen Radweg denkbar. 

Das Ergebnis der Prüfung bleibt abzuwarten. 

Zu Frage 7: 

Die Frage der Streckenführung kann nur auf Grundlage einer konkreten Variantenunter

suchung beantwortet werden. Wie bereits bei der Antwort zu den Fragen 3: 4 und 5 er

läutert, wurden für das Projekt bisher noch keine Planungen durchgeführt. 

Mit freundlichen Grüßen 

a{ohm t 
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